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QUESITO 1 - soluzione di L. Tomasi

1. Si dispone di due dadi uguali non bilanciati. Lanciando ciascuno dei due dadi, le probabilita di
uscita dei numeri 1, 2, 3 € 4 sono pari a k, mentre le probabilita di uscita dei numeri 5 € 6 sono

pari a k/ o. Determinare il valore di k e stabilire qual ¢ la probabilita che, lanciando i due dadi
contemporaneamente, escano due numeri uguali tra loro.

Soluzione

Ragionando su un solo dado, deve essere

p(1) =p(2) =p3)=p4) =k

k
p(5) =p(6) =5

La somma delle probabilita deve essere 1. Pertanto

k k
4k + 5 + 5= 1.
Si ottiene quindi
1
k=3
e quindi
1
p()=p2)=p) =p(*) =<
e

1
5 =p(6) =—.
p(5) = p(6) = 15
Nel lancio di due di questi dadi non bilanciati, la probabilita che escano due punteggi uguali ¢

pertanto

Argomento: calcolo delle probabilita elementare.
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